Vorlesung zum Briickenkurs am 10.10.2023
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Ist das auch ein Kreis?
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Wohin konnen Sie mit dem Zug in 2
Stunden von Saarbriicken Hbf
fahren?

Quelle: https://www.chronotrains.com/de/station/8000323-Saarbrucken-Hbf/2



https://www.chronotrains.com/de/station/8000323-Saarbrucken-Hbf/2
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So bekommt man das Integral heraus....

Friher: in Tabellen nachschlagen. Heute: Wolfram Alpha oder noch einfacher

aus Bronstein/Semandjajew, Photomath
Taschenbuch der Mathematik

 Integrale, die \/a* — x? enthalten

l Bezeichnung: X = a? — x?

Fokussleren durch Einstellen der Ecken

157, f\/}dx = —;—(x\/} + a? arcsin %) 5

158. J.x\/}dx= —%\/F.
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159. [x2Xdx = —i:-st + 18- (x«/X 4+ a? arcsin i) 3
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Bestimme das Integral
161. @dx =JX - aln—Lx“/X..

162. fi:{dx= U T
x a

X

\/- \/_ Bestimme
163.f A L
i arcsin (x) C,CeR

o = Tz 2a

164. Idx = arcsin —
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Hier der Originalsatz aus Heuser, H. (1994). Lehrbuch der Analysis Teil 1.Stuttgart: Teubner.

47.3 Satz iber die Umkehrfunktion f sei streng monoton und stetig auf dem
Intervall I, so dafi die Umkehrfunktion ' auf dem Intervall f(I) existiert. Ist in
£ eI die Ableitung ['(¢) vorhanden und #0, so kann f!in m:=f(&) differenziert
werden, und es gilt r

1 1
(f (M) === e
& f'(f '(m)
Der Beweis ist dulerst einfach. Ist (y,) eine beliebige Folge aus f(I), die gegen n

strebt und deren Glieder alle #7 sind, so liegen die x, :=f y,) alle in L sind
7 & und wegen der Stetigkeit von f~' strebt x, — f m)=¢& Also konverg,iert

f_l(yil)—f ’(n)z x"—g - 1 _).—1_
Yn ™7 f(xa)=f(&) f(x)—f(&) f'(&)°
X, &




